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ΘΕΜΑ: «Ανακατανομή πιστώσεων του Κρατικού Προϋπολογισμού» 

 

Α Π Ο Φ Α Σ Η 

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 

 

Έχοντας υπόψη: 

1. Τις διατάξεις της παρ. 7 του άρθρου 71 του ν.4270/2014 «Αρχές δημοσιονομικής διαχείρισης και 

εποπτείας (ενσωμάτωση της Οδηγίας 2011/85/ΕΕ) - δημόσιο λογιστικό και άλλες διατάξεις» (Α΄143), 

όπως ισχύει. 

2. Το π.δ. 54/2018 «Ορισμός του περιεχομένου και του χρόνου έναρξης της εφαρμογής του Λογιστικού 

Πλαισίου της Γενικής Κυβέρνησης» (Α΄103). 

3. Το π.δ. 83/2019 «Διορισμός Αντιπροέδρου της Κυβέρνησης, Υπουργών, Αναπληρωτών Υπουργών 

και Υφυπουργών» (Α΄121). 

4. Την αριθ. 340/18.07.2019 απόφαση του Πρωθυπουργού και του Υπουργού Οικονομικών «Ανάθεση 

αρμοδιοτήτων στον Υφυπουργό Οικονομικών, Θεόδωρο Σκυλακάκη» (Β΄3051). 

5. Την αριθ. 2/58493/ΔΠΓΚ/31.7.2018 απόφαση του Αναπληρωτή Υπουργού Οικονομικών «Οικονομική 

και Διοικητική ταξινόμηση του Κρατικού Προϋπολογισμού», όπως ισχύει (Β΄3240). 

6. Την ανάγκη καθορισμού των πιστώσεων του Κρατικού Προϋπολογισμού που δεν είναι δεκτικές 

αυξομειώσεων και των διαδικασιών για τις ανακατανομές πιστώσεων του Κρατικού 

Προϋπολογισμού. 

7. Το γεγονός ότι από την παρούσα απόφαση δεν προκαλείται δαπάνη σε βάρος του κρατικού 

προϋπολογισμού. 

  

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 
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Αποφασίζουμε 

Α. Μεταφορά πιστώσεων εντός της ίδιας μείζονος κατηγορίας εξόδων του Κρατικού 

Προϋπολογισμού 

 

1. Η μεταφορά πιστώσεων μεταξύ ελαχιστοβάθμιων αναλυτικών λογαριασμών εξόδων (ΑΛΕ) που 

περιλαμβάνονται στην ίδια μείζονα κατηγορία εξόδων του προϋπολογισμού κάθε φορέα, 

πραγματοποιείται με αιτιολογημένη απόφαση του αρμόδιου διατάκτη, κατόπιν σύμφωνης γνώμης 

του προϊσταμένου οικονομικών υπηρεσιών του φορέα αναφορικά με τη διαθεσιμότητα της 

μεταφερόμενης πίστωσης και την τήρηση των οριζομένων στην παρούσα. 

2. Η μεταφορά πιστώσεων του προϋπολογισμού των περιφερειακών υπηρεσιών που αποτελούν 

ειδικούς φορείς του ίδιου φορέα πραγματοποιείται με αιτιολογημένη απόφαση του αρμόδιου 

διατάκτη, και, εφόσον η άσκηση των αρμοδιοτήτων των παραγράφων 4 και 5 του άρθρου 24, καθώς 

και των άρθρων 26, 66 και 69Γ του ν.4270/2014 έχει ανατεθεί στις κατά τόπον αρμόδιες 

Δημοσιονομικές Υπηρεσίες Εποπτείας και Ελέγχου (εφεξής αρμόδια ΔΥΕΕ), με τη βεβαίωση της 

αρμόδιας ΔΥΕΕ αναφορικά με τη διαθεσιμότητα της μεταφερόμενης πίστωσης και την τήρηση των 

οριζομένων στην παρούσα. 

Εάν υπάρχουν περισσότεροι του ενός διατάκτες για τις ως άνω μεταφορές απαιτείται η σύμπραξη 

όλων. 

3. Οι μεταφορές πιστώσεων των παραγράφων 1 και 2 πραγματοποιούνται είτε α) εντός του ίδιου 

ειδικού φορέα, χωρίς να μεταβάλλεται το ανώτατο όριο της οικείας μείζονος κατηγορίας εξόδων, 

είτε β) μεταξύ διαφορετικών ειδικών φορέων του προϋπολογισμού του φορέα, χωρίς να 

μεταβάλλεται το ανώτατο όριο της οικείας μείζονος κατηγορίας εξόδων του φορέα. 

4. Η μεταφορά πιστώσεων από τον προϋπολογισμό των Υπουργείων στους προϋπολογισμούς των 

Αποκεντρωμένων Διοικήσεων και των περιφερειακών υπηρεσιών τους, για την κάλυψη αντίστοιχων 

με τις πιστώσεις που μειώνονται δραστηριοτήτων, πραγματοποιείται με απόφαση του διατάκτη του 

προϋπολογισμού του Υπουργείου, κατόπιν σύμφωνης γνώμης του προϊσταμένου οικονομικών 

υπηρεσιών (ΓΔΟΥ) του φορέα αναφορικά με τη διαθεσιμότητα της μεταφερόμενης πίστωσης και την 

τήρηση των οριζομένων στην παρούσα. 

5. Στην περίπτωση μεταφοράς πιστώσεων μεταξύ διαφορετικών ειδικών φορέων, όπου ένας ή και οι 

δύο αποτελούν Ανεξάρτητες Αρχές του ίδιου υπουργείου, η μεταφορά πραγματοποιείται με κοινή 

απόφαση των αρμόδιων διατακτών. 

6. Το σχέδιο της απόφασης μεταφοράς πιστώσεων καταχωρείται στο Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό 

Σύστημα Δημοσιονομικής Πολιτικής (ΟΠΣΔΠ) με ευθύνη του προϊσταμένου οικονομικών υπηρεσιών 

του φορέα (ΓΔΟΥ) ή της αρμόδιας ΔΥΕΕ και επί του σχεδίου αυτού βεβαιώνεται η καταχώρηση στο 

ΟΠΣΔΠ. 

7. Στην ειδική περίπτωση της μεταφοράς πιστώσεων από τον προϋπολογισμό των περιφερειακών 

υπηρεσιών ενός Υπουργείου στον προϋπολογισμό των κεντρικών υπηρεσιών του, απαιτείται 

απόφαση του κύριου διατάκτη του Υπουργείου. 

Το σχέδιο της απόφασης για την εν λόγω μεταφορά διαβιβάζεται από τον κύριο διατάκτη του 

Υπουργείου στον αρμόδιο διατάκτη του προϋπολογισμού των περιφερειακών υπηρεσιών, 

προκειμένου να παρασχεθεί η σύμφωνη γνώμη του και κατόπιν στην αρμόδια ΔΥΕΕ, με ευθύνη της 

οποίας καταχωρείται στο ΟΠΣΔΠ. 
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8. α) Για τις ανωτέρω μεταφορές το ποσό της μεταφερόμενης πίστωσης είναι εξ ολοκλήρου διαθέσιμο. 

β)Το ποσοστό διάθεσης της μεταφερόμενης πίστωσης είναι το γενικό ποσοστό διάθεσης που έχει 

καθορισθεί για την πίστωση του ΑΛΕ, στον οποίο μεταφέρεται η πίστωση. 

γ) Εάν το ποσοστό διάθεσης του ΑΛΕ, στον οποίο μεταφέρεται η πίστωση, έχει καθοριστεί σε ύψος 

μεγαλύτερο από το γενικό ποσοστό διάθεσης (και μέχρι την υλοποίηση σχετικής λειτουργικότητας 

στο ΟΠΣΔΠ), πρώτα καταχωρείται στο ΟΠΣΔΠ η σχετική απόφαση από την αρμόδια ΓΔΟΥ ή την 

αρμόδια ΔΥΕΕ και στη συνέχεια διαβιβάζεται στη Διεύθυνση Προϋπολογισμού Γενικής Κυβέρνησης 

(ΔΠΓΚ) του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους (ΓΛΚ) αίτημα καταχώρησης στο ΟΠΣΔΠ της 

αναπροσαρμογής του ποσοστού διάθεσης. 

Β. Μεταφορά πιστώσεων μεταξύ διαφορετικών μειζόνων κατηγοριών εξόδων του Κρατικού 

Προϋπολογισμού 

1. Τακτικός Προϋπολογισμός: 

Η μεταφορά πιστώσεων πραγματοποιείται με απόφαση του Υπουργού Οικονομικών, μετά από 

αιτιολογημένη πρόταση του αρμόδιου διατάκτη και σύμφωνη γνώμη του προϊσταμένου οικονομικών 

υπηρεσιών του φορέα ή της αρμόδιας ΔΥΕΕ αναφορικά με τη διαθεσιμότητα της μεταφερόμενης 

πίστωσης και την τήρηση των οριζομένων στην παρούσα. Η πρόταση υποβάλλεται στη ΔΠΓΚ του ΓΛΚ και, 

εφόσον το αίτημα του φορέα γίνει πλήρως ή μερικώς δεκτό, η σχετική απόφαση αυξομείωσης των 

πιστώσεων καταχωρείται από τη ΔΠΓΚ στο ΟΠΣΔΠ. 

2. Προϋπολογισμός Δημοσίων Επενδύσεων (ΠΔΕ): 

Η μεταφορά πιστώσεων εντός του κάθε σκέλους διακριτά (εθνικό – συγχρηματοδοτούμενο), 

πραγματοποιείται για κάθε φορέα με απόφαση του αρμόδιου διατάκτη, κατόπιν σύμφωνης γνώμης του 

προϊσταμένου οικονομικών υπηρεσιών του φορέα. Το ποσοστό διάθεσης της μεταφερόμενης πίστωσης 

είναι το γενικό ποσοστό διάθεσης που έχει καθοριστεί για όλους τους αναλυτικούς λογαριασμούς που 

καλύπτουν δαπάνες που βαρύνουν το ΠΔΕ. Το σχέδιο της απόφασης μεταφοράς πιστώσεων 

καταχωρείται στο ΟΠΣΔΠ με ευθύνη του προϊσταμένου οικονομικών υπηρεσιών του φορέα και επί 

αυτού βεβαιώνεται η καταχώρηση στο ΟΠΣΔΠ. 

 

Γ. Πιστώσεις Τακτικού Προϋπολογισμού μη δεκτικές αυξομειώσεων από διατάκτη 

1. Μείζονα κατηγορία εξόδων 21 «Παροχές σε εργαζόμενους» 

Δεν είναι δυνατή με απόφαση του αρμόδιου διατάκτη και πραγματοποιείται μόνο με απόφαση του 

Υπουργού Οικονομικών: 

α) η μείωση των πιστώσεων για κάλυψη δαπανών για αποδοχές άλλων φορέων της Κεντρικής 

Διοίκησης, 

β) η μείωση πιστώσεων των ΑΛΕ που περιλαμβάνονται στους ακόλουθους λογαριασμούς τετάρτου 

βαθμού για την αύξηση πιστώσεων των ΑΛΕ που περιλαμβάνονται στους λογαριασμούς 

τετάρτου βαθμού για πρόσθετες αποδοχές και αποδοχές σε είδος: 
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i) 21101 «Τακτικές αποδοχές αιρετών και οργάνων διοίκησης» 

ii) 21201 «Τακτικές αποδοχές τακτικών υπαλλήλων» 

iii) 21301 «Τακτικές αποδοχές υπαλλήλων ορισμένου χρόνου» 

iv) 21304 «Παροχές κληρωτών» 

v) 21901 «Εργοδοτικές εισφορές αιρετών και οργάνων διοίκησης» 

vi) 21902 «Εργοδοτικές εισφορές τακτικών υπαλλήλων» 

vii) 21903 «Εργοδοτικές εισφορές υπαλλήλων ορισμένου χρόνου» 

γ) η αυξομείωση πιστώσεων των ΑΛΕ 2120216 «Αποζημίωση υπαλλήλων που τελούν σε 

εκπαιδευτική άδεια» και 2120209 «Αποζημίωση υπηρεσίας στην αλλοδαπή». 

Κατ’ εξαίρεση -και με την επιφύλαξη της περίπτωσης γ της προηγούμενης παραγράφου- είναι δυνατή με 

απόφαση του αρμόδιου διατάκτη: 

α) η αυξομείωση πιστώσεων αποκλειστικά και μόνο μεταξύ των ΑΛΕ που περιλαμβάνονται στον 

ίδιο λογαριασμό τετάρτου βαθμού. 

β) η αυξομείωση πιστώσεων των ΑΛΕ που περιλαμβάνονται στους λογαριασμούς τετάρτου βαθμού 

της περίπτωσης β της προηγούμενης παραγράφου, αποκλειστικά και μόνο μεταξύ αυτών των 

τεταρτοβάθμιων λογαριασμών. 

γ) η αυξομείωση πιστώσεων των ΑΛΕ που περιλαμβάνονται στους ακόλουθους λογαριασμούς 

τετάρτου βαθμού, αποκλειστικά και μόνο μεταξύ αυτών των τεταρτοβάθμιων λογαριασμών: 

i) 21202 «Πρόσθετες αποδοχές τακτικών υπαλλήλων» 

ii) 21203 «Αποδοχές σε είδος τακτικών υπαλλήλων» 

iii) 21302 «Πρόσθετες αποδοχές υπαλλήλων ορισμένου χρόνου» 

iv) 21303 «Αποδοχές σε είδος υπαλλήλων ορισμένου χρόνου» 
 

2. Μείζονα κατηγορία εξόδων 23 «Μεταβιβάσεις» 

Δεν είναι δυνατή με απόφαση του αρμόδιου διατάκτη και πραγματοποιείται μόνο με απόφαση του 

Υπουργού Οικονομικών: 

α) Η μείωση των πιστώσεων των ΑΛΕ που περιλαμβάνονται στον λογαριασμό τέταρτου βαθμού 

23905 «Αποζημιώσεις λόγω δικαστικών αποφάσεων» για αύξηση πιστώσεων άλλων ΑΛΕ. 

Κατ’ εξαίρεση είναι δυνατή με απόφαση του αρμόδιου διατάκτη, η αυξομείωση των πιστώσεων 

αποκλειστικά και μόνο μεταξύ των ΑΛΕ που περιλαμβάνονται στον λογαριασμό τέταρτου βαθμού 

23905 «Αποζημιώσεις λόγω δικαστικών αποφάσεων». 

β) Η μείωση των πιστώσεων των ΑΛΕ που περιλαμβάνονται στους λογαριασμούς πέμπτου βαθμού 

2310480 «Αποδόσεις σε Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης» και 2340480 «Κεντρικοί 

Αυτοτελείς Πόροι (Κ.Α.Π.) για επενδυτικές δαπάνες Δήμων» για αύξηση πιστώσεων άλλων ΑΛΕ. 

Κατ’ εξαίρεση είναι δυνατή με απόφαση του αρμόδιου διατάκτη, η αυξομείωση πιστώσεων 

αποκλειστικά και μόνο μεταξύ των ΑΛΕ που περιλαμβάνονται στον καθένα από τους ανωτέρω 

λογαριασμούς πέμπτου βαθμού, καθώς και μεταξύ ΑΛΕ των ανωτέρω λογαριασμών πέμπτου 

βαθμού. 

γ) Η αυξομείωση των πιστώσεων των ΑΛΕ που περιλαμβάνονται στους παρακάτω λογαριασμούς 

πέμπτου βαθμού: 

i)) 2310201 «Επιχορηγήσεις σε νοσοκομεία για δαπάνες μισθοδοσίας προσωπικού», 

ii) 2310202 «Επιχορηγήσεις σε νοσοκομεία για αποζημιώσεις πρόσθετων αποδοχών μη 
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ιατρικού προσωπικού», 

iii) 2310203 «Επιχορηγήσεις σε νοσοκομεία για αποζημίωση εφημεριών ιατρικού 

προσωπικού» 

iv) 2310270 «Έκτακτη επιχορήγηση σε νοσοκομεία για την εξόφληση ληξιπρόθεσμων 

οφειλών», 

v) 2310301 «Επιχορηγήσεις στις Υ.ΠΕ.-Π.Ε.Δ.Υ. για δαπάνες μισθοδοσίας προσωπικού», 

vi) 2310302 «Επιχορηγήσεις στις Υ.ΠΕ.-Π.Ε.Δ.Υ. για αποζημιώσεις πρόσθετων αποδοχών 
μη ιατρικού προσωπικού» 

vii) 2310303 «Επιχορηγήσεις στις Υ.ΠΕ.-Π.Ε.Δ.Υ. για αποζημίωση εφημεριών ιατρικού 
προσωπικού» 

viii) 2310370 «Έκτακτη επιχορήγηση στις Υ.ΠΕ.-Π.Ε.Δ.Υ. για την εξόφληση ληξιπρόθεσμων 

οφειλών», 

ix) 2310470 «Έκτακτη επιχορήγηση σε Ο.Τ.Α. και Ν.Π. αυτών για την εξόφληση 

ληξιπρόθεσμων υποχρεώσεων», 

x) 2310511 «Επιχορήγηση σε Οργανισμούς Κοινωνικής Ασφάλισης (Ο.Κ.Α.) για αμοιβές 

προσωπικού», 

xi) 2310570 «Έκτακτη επιχορήγηση σε Οργανισμούς Κοινωνικής Ασφάλισης (O.K.A.) για 

την εξόφληση ληξιπρόθεσμων οφειλών», 

xii) 2310580 «Αποδόσεις σε Οργανισμούς Κοινωνικής Ασφάλισης (Ο.Κ.Α.)», 

xiii) 2310801 «Επιχορηγήσεις σε λοιπά νομικά πρόσωπα για αμοιβές προσωπικού», 

xiv) 2310870 «Έκτακτη επιχορήγηση σε λοιπά νομικά πρόσωπα για την εξόφληση 

ληξιπρόθεσμων οφειλών», 

xv) 2310880 «Αποδόσεις σε λοιπούς φορείς με νομική προσωπικότητα», 

xvi) 2310901 «Παροχές σε όσους διετέλεσαν Πρόεδροι της Δημοκρατίας», 

xvii) 2310980 «Αποδόσεις σε φυσικά πρόσωπα και φορείς χωρίς νομική προσωπικότητα». 

   

 Κατ’ εξαίρεση είναι δυνατή με απόφαση του αρμόδιου διατάκτη, η αυξομείωση των πιστώσεων 

των υποπεριπτώσεων xv και xvii . 

δ) Η αυξομείωση των πιστώσεων των παρακάτω ΑΛΕ: 

i) 2310204002 «Επιχορήγηση στο Γενικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης Παπαγεωργίου για 

λειτουργικές δαπάνες γενικά», 

ii) 2310205001 «Επιχορήγηση σε νοσοκομεία του Εθνικού Συστήματος Υγείας (Ε.Σ.Υ.) για 

αποζημιώσεις που απορρέουν από εκτέλεση δικαστικών αποφάσεων για 

πάσης φύσεως αποδοχές», 

iii) 2310305001 «Επιχορήγηση στις Υ.ΠΕ.-Π.Ε.Δ.Υ. για αποζημιώσεις που απορρέουν από 

εκτέλεση δικαστικών αποφάσεων για πάσης φύσεως αποδοχές», 

iv) 2310401899 «Επιχορήγηση σε Ο.Τ.Α. α' βαθμού για λοιπούς σκοπούς», 

v) 2310802053 «Επιχορήγηση σε μονάδες ψυχικής υγείας για λειτουργικές δαπάνες 

γενικά», 

vi) 2310803002 «Επιχορήγηση στο Ασφαλιστικό Κεφάλαιο Αλληλεγγύης Γενεών 

(Α.Κ.Α.ΓΕ.)», 

vii) 2310803015 «Επιχορήγηση στο Εθνικό Κέντρο Άμεσης Βοήθειας (Ε.Κ.Α.Β.) για 

αποζημιώσεις που απορρέουν από εκτέλεση δικαστικών αποφάσεων για 

πάσης φύσεως αποδοχές», 

viii) 2390901001 «Κάλυψη ελλείμματος του Ειδικού Λογαριασμού Εγγυήσεων Γεωργικών 

Προϊόντων (Ε.Λ.Ε.ΓΕ.Π.)». 
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 Κατ’ εξαίρεση είναι δυνατή με απόφαση του αρμόδιου διατάκτη, η αυξομείωση πιστώσεων 

αποκλειστικά και μόνο μεταξύ των ακόλουθων ΑΛΕ: 

i) 2310202001 «Επιχορήγηση σε νοσοκομεία του Εθνικού Συστήματος Υγείας (Ε.Σ.Υ.) για 

δαπάνες αποζημίωσης πρόσθετων αμοιβών, εργασίας εξαιρέσιμων 

ημερών, νυχτερινών ωρών και υπερωριακής απασχόλησης του πάσης 

φύσεως προσωπικού, πλην ιατρικού», 

ii) 2310203001 «Επιχορήγηση σε νοσοκομεία του Εθνικού Συστήματος Υγείας (Ε.Σ.Υ.) για 

δαπάνες αποζημίωσης εφημεριών ιατρικού προσωπικού», 

iii) 2310203002 «Επιχορήγηση στο Αρεταίειο Νοσοκομείο για αποζημίωση εφημεριών  

ιατρικού προσωπικού», 

iv) 2310203003 «Επιχορήγηση στο Αιγινήτειο Νοσοκομείο για αποζημίωση εφημεριών  

ιατρικού προσωπικού», 

v) 2310203004 «Επιχορήγηση στο Νοσηλευτικό Ίδρυμα Μετοχικού Ταμείου Στρατού 

(Ν.Ι.Μ.Τ.Σ.) για αποζημίωση εφημεριών  ιατρικού προσωπικού», 

vi) 2310302001   «Επιχορήγηση στις Υ.ΠΕ.-Π.Ε.Δ.Υ.  για δαπάνες αποζημίωσης πρόσθετων 

αμοιβών, εργασίας εξαιρέσιμων ημερών, νυχτερινών ωρών και 

υπερωριακής απασχόλησης του πάσης φύσεως προσωπικού, πλην 

ιατρικού», 

vii) 2310303001 «Επιχορήγηση στις Υ.ΠΕ.-Π.Ε.Δ.Υ. για δαπάνες αποζημίωσης εφημεριών 

ιατρικού προσωπικού», 

viii) 2310801004 «Επιχορήγηση στο Εθνικό Κέντρο Άμεσης Βοήθειας (Ε.Κ.Α.Β.) για δαπάνες 

αποζημίωσης πρόσθετων αμοιβών, εργασίας εξαιρέσιμων ημερών, 

νυχτερινών ωρών και υπερωριακής απασχόλησης του πάσης φύσεως 

προσωπικού, πλην ιατρικού», 

ix) 2310801005 «Επιχορήγηση στο Εθνικό Κέντρο Άμεσης Βοήθειας (Ε.Κ.Α.Β.) για δαπάνες 

αποζημίωσης εφημεριών ιατρικού προσωπικού», 

Είναι, επίσης, κατ’ εξαίρεση δυνατή με απόφαση του αρμόδιου διατάκτη η αυξομείωση 

πιστώσεων αποκλειστικά και μόνο μεταξύ των ακόλουθων ΑΛΕ: 

i) 2310202002   «Επιχορήγηση για δαπάνες αποζημίωσης πρόσθετων αμοιβών, εργασίας 

εξαιρέσιμων ημερών, νυχτερινών ωρών και υπερωριακής απασχόλησης 

του πάσης φύσεως προσωπικού, πλην ιατρικού στο Αρεταίειο 

Νοσοκομείο», 

ii) 2310202003   «Επιχορήγηση για δαπάνες αποζημίωσης πρόσθετων αμοιβών, εργασίας 

εξαιρέσιμων ημερών, νυχτερινών ωρών και υπερωριακής απασχόλησης 

του πάσης φύσεως προσωπικού, πλην ιατρικού στο Αιγινήτειο 

Νοσοκομείο». 
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3. Μείζονα κατηγορία εξόδων 24 «Αγορές αγαθών και υπηρεσιών» 

Δεν είναι δυνατή με απόφαση του αρμόδιου διατάκτη και πραγματοποιείται μόνο με απόφαση του 

Υπουργού Οικονομικών η αυξομείωση των πιστώσεων των ΑΛΕ που περιλαμβάνονται στους παρακάτω 

λογαριασμούς πέμπτου βαθμού: 

α) 2420914 «Έξοδα πώλησης μετοχών και χρεογράφων», 

β) 2420915 «Αμοιβές συμβούλων αποκρατικοποιήσεων», 

γ) 2430289 «Προμήθειες για λοιπές χρηματοοικονομικές υπηρεσίες». 

 

4. Μείζονα κατηγορία εξόδων 26 «Τόκοι» 

Δεν είναι δυνατή με απόφαση του αρμόδιου διατάκτη και πραγματοποιείται μόνο με απόφαση του 

Υπουργού Οικονομικών η αυξομείωση των πιστώσεων του ΑΛΕ 2650289001 «Τόκοι λοιπών 

μακροπρόθεσμων δανείων εξωτερικού». 

 

5. Μείζονα κατηγορία εξόδων 45 «Συμμετοχικοί τίτλοι και μερίδια επενδυτικών κεφαλαίων» 

Δεν είναι δυνατή με απόφαση του αρμόδιου διατάκτη και πραγματοποιείται μόνο με απόφαση του 

Υπουργού Οικονομικών η αυξομείωση των πιστώσεων του ΑΛΕ 4530901001 «Έξοδα από συμμετοχή της 

χώρας στο κεφάλαιο Διεθνών Οργανισμών». 

 

6. Μείζονα κατηγορία εξόδων 54 «Δάνεια» 

Δεν είναι δυνατή με απόφαση του αρμόδιου διατάκτη και πραγματοποιείται μόνο με απόφαση του 

Υπουργού Οικονομικών η αυξομείωση των πιστώσεων ΑΛΕ 5420289001 «Πληρωμές λοιπών 

μακροπρόθεσμων δανείων εξωτερικού». 

 

7. Πιστώσεις που αφορούν δαπάνες μεταναστευτικών ροών 

Δεν είναι δυνατή με απόφαση του αρμόδιου διατάκτη και πραγματοποιείται μόνο με απόφαση του 

Υπουργού Οικονομικών η μείωση των πιστώσεων που αφορούν δαπάνες μεταναστευτικών ροών και 

εγγράφονται ή μεταφέρονται στους αντίστοιχους ειδικούς φορείς των Υπουργείων και στις 

Αποκεντρωμένες Διοικήσεις, για αύξηση πιστώσεων άλλου ειδικού φορέα. 

 

8. Πιστώσεις που αφορούν ειδικούς φορείς του Υπουργείου Οικονομικών 

Η αυξομείωση των πιστώσεων που αφορούν τους ειδικούς φορείς 1023-711-0000000 «Γενικές Κρατικές 

Δαπάνες» και 1023-701-0000000 «Δαπάνες μεταναστευτικών ροών του Υπουργείου Οικονομικών» 

πραγματοποιείται μόνο με απόφαση του Υπουργού Οικονομικών, μετά από εισήγηση της ΔΠΓΚ του 

ΓΛΚ. 

 

Επισημαίνεται ότι οι ανωτέρω αυξομειώσεις πιστώσεων, που πραγματοποιούνται με απόφαση του 
αρμόδιου διατάκτη, διενεργούνται μεταξύ ΑΛΕ εντός της ίδιας μείζονος κατηγορίας, εντός του ίδιου ή 
άλλων ειδικών φορέων. 
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Δ. Μεταφορά πιστώσεων από φορέα σε άλλον φορέα Κεντρικής Διοίκησης 

Για τη μεταφορά πιστώσεων από φορέα σε άλλον φορέα της Κεντρικής Διοίκησης, απαιτείται η έγκριση 

της Βουλής κατά τη διαδικασία ψήφισης συμπληρωματικού προϋπολογισμού, με την εξαίρεση των 

περιπτώσεων της παραγράφου 5 του άρθρου 71 του ν.4270/2014, για τις οποίες επιτρέπεται η 

μεταφορά πιστώσεων μόνο με απόφαση του Υπουργού Οικονομικών. 

 

Ημερομηνία έναρξης εφαρμογής της παρούσας απόφασης ορίζεται η 1.1.2020. Από την ημερομηνία 

αυτή παύει η ισχύς της αριθ.οικ. 2/94263/ΔΠΓΚ/21.12.2018 (Β΄5860) απόφασης του Αναπληρωτή 

Υπουργού Οικονομικών.  

Η απόφαση αυτή να δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως. 

 

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΣΚΥΛΑΚΑΚΗΣ 

 

 

 

Ακριβές αντίγραφο 
Ο Προϊστάμενος Αυτοτελούς Γραφείου 

Γραμματείας και Αρχείου 
 
 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΑΝΟΜΗΣ 

Προς ενέργεια: 
Εθνικό Τυπογραφείο για δημοσίευση 
 
Κοινοποίηση: 
1. Προεδρία της Δημοκρατίας  

 Υπηρεσία Διοικητικών και Οικονομικών Υποθέσεων 

2. Βουλή των Ελλήνων  

 Διεύθυνση Οικονομικών Υπηρεσιών 

3. Όλα τα Υπουργεία  

α) Γραφεία Υπουργών 

 β) Γραφεία Αναπληρωτών Υπουργών 

 γ)  Γραφεία Υφυπουργών  

 δ) Γραφεία Γενικών Γραμματέων 

ε) Γραφεία Προϊσταμένων Γενικών Διευθύνσεων Οικονομικών Υπηρεσιών / Οικονομικών και 

Διοικητικών Υπηρεσιών / Οικονομικών -  Διοικητικών Υπηρεσιών και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης  

(με την υποχρέωση να την κοινοποιήσουν σε όλες τις Ανεξάρτητες Αρχές που αποτελούν ειδικούς 

φορείς του προϋπολογισμού τους και τις περιφερειακές υπηρεσίες)  

4. ΓΕΣ, ΓΕΝ, ΓΕΑ, ΕΛΑΣ, ΠΣ, ΛΣ 

 α) Γραφεία Αρχηγών 

 β)ΓΔΟΕΣ, ΓΔΟΣΥ, Διευθύνσεις Οικονομικού 

5. Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων  

Γενική Διεύθυνση Οικονομικών Υπηρεσιών 
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6. Αποκεντρωμένες Διοικήσεις  

α) Γραφεία ασκούντων καθήκοντα Γενικών Γραμματέων  

β) Γενικές Διευθύνσεις Εσωτερικής Λειτουργίας  

(με την υποχρέωση να την κοινοποιήσουν στις Διευθύνσεις Οικονομικού αρμοδιότητάς τους) 

7. Ελεγκτικό Συνέδριο  

(με την παράκληση να κοινοποιηθεί στις υπηρεσίες Επιτρόπου) 

8. Γενική Γραμματεία Πληροφοριακών Συστημάτων Δημόσιας Διοίκησης/Γενική Διεύθυνση Ανάπτυξης 

και Παραγωγικής Λειτουργίας Πληροφοριακών Συστημάτων Οικονομικού Τομέα και Δημόσιας 

Διοίκησης/Διεύθυνση Υποστήριξης Λειτουργίας Πληροφοριακών Συστημάτων Δημοσιονομικού 

Τομέα/Τμήμα Α΄- Υποστήριξης Λειτουργίας Προϋπολογισμού, Θησαυροφυλακίου και Δαπανών 

(με την παράκληση να προβεί σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες για την απρόσκοπτη υλοποίηση της 

παρούσας)  

 
 
Εσωτερική Διανομή: 
1. Διεύθυνση Προϋπολογισμού Γενικής Κυβέρνησης, Τμήματα Α, Γ, Δ, Ε, ΣΤ, Ζ, Η, Θ 

2. Διεύθυνση Προγραμματισμού και Δημοσιονομικών Στοιχείων  

3. Διεύθυνση Αξιολόγησης Δράσεων Γενικής Κυβέρνησης 

4. Διεύθυνση Λογιστικής Γενικής Κυβέρνησης 

5. Διεύθυνση Κατάρτισης και Συντονισμού Εφαρμογής Δημοσιονομικών Κανόνων 

6. Όλες τις ΔΥΕΕ 
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